## 順德聯誼總會胡兆熾中學 校務簡報(二零二四年一月份)

校 監:吳禎貽副校監:盧應銘

## 1 中一自行分配學位事宜

本校按照教育局規定於 1 月 2 日至 1 月 16 日之間接受 2024/25 年度中一自行分配學位申請。本校中一自行分配學生名額為 40 名,佔本校中一派位人數 30%。本校將會根據申請者的成績、操行、課外活動等綜合表現,篩選 150 名申請者於 3 月中旬進行面試。

## 2 中一級至中五級考試

1月8日至1月17日舉行中一級至中五級上學期考試。

## 3 教師發展日

為提升教師對人工智能的認識及教師在教學中應用人工智能的能力,教師發展委員會於1月12日(星期五)在校舉行「生成式人工智能於教育中的應用」,邀請了香港聖公會何明華會督中學簡嘉禧老師主講。

## 4 甘肅省博物館班睿副館長率領代表團訪問本校

本校公民與社會發展科正與甘肅省博物館進行有關中華文化的交流合作。2022年12月本校首次與該館合作,並舉辦「絲路甘情-甘肅省博物館巡禮」的線上博物館遊覽活動,安排了中四級及中五級二百多名學生透過網絡直播的形式觀賞到了甘肅省博物館眾多珍寶文物,活動取得師生熱烈反響。

為繼續深化與甘肅省博物館的合作,2024年1月29日至30日,甘肅省博物館副館長班睿先生率領該館歷史部米毅副研究員及社教部王嵐小姐訪問本校。行程中,甘肅省博物館代表團先與本校學生會面,並進行了「交流握手會」;博物館代表團亦觀摩了本校的「講中國故事比賽」並出任頒獎嘉賓,更為本校視覺藝術科展覽活動剪綵;博物館代表團還將與本校公民與社會發展科、中國歷史科的老師進行會議交流,以商議稅運將在本校舉行的學習活動——本校正與甘肅省博物館籌辦於2024年3月在學校舉行有關「絲綢之路」文化的大型教育展覽活動,屆時甘肅省博物館代表團將再次訪問本校,並配合電子文物及仿真文物展覽、文物考古工作坊及文物講解培訓課,為本校師生、家長提供有關中華文化的學習體驗。

#### 5 課外活動

#### 5.1 數學科

數學科於1月22日、24日及26日舉辦「班際Super 24比賽」。初中及高中獲獎同學如下:

初中組: F.2D 杭仁澍獲冠軍、F.2A 麥珈熙獲亞軍、F.1C 陳慧聰獲季軍 高中組: F.6A 許樂謙獲冠軍、F.6B 王碩暉獲亞軍、F.3D 黃欽獲季軍

#### 5.2 公民與社會發展科

由本校公民與社會發展科舉辦之「講中國故事——燦爛文化」演說比賽已於 1 月 29 日順利完成頒獎禮暨分享會。是次活動以「燦爛文化」為主題,在演說中,參賽同學以中國在文化領域取得的成就進行 10 分鐘左右的演說;同學在過程中將會介紹該項文化活動的背景、對宣傳中華文化的積極作用/正面影響、與中國文化安全的關係等。是次比賽設有冠軍、亞軍、季軍及優異獎,得獎的同學除了可以獲得精美的獎杯,更可以代表本校公民科參與於復活節期間舉行的「貴州民族文化及自然天文探索之旅(5 日 4 夜)」;得獎同學亦會登上《知識》雜誌分享,並將在三月代表本校接待甘肅省博物館訪問代表團。此次獲獎同學的名單如下:

 獎項
 獲獎同學
 演說主題

 冠
 F.4C 梁錦浩
 中國戲舞

 亞
 F.4A 鄒俊龍
 傳統建築

 季
 軍 F.4A 蕭
 農曆新年

 優異獎
 F.4A 陳子俊
 中國書法

F.4A 吳嘉傑傳統服飾

F.4D 陳嘉輝 網絡小說

是次比賽亦繼續邀請到《知識》雜誌出任賽事顧問,並榮幸邀請到下列嘉賓出席,包括:

- 甘肅省博物館:班睿副館長、米毅副研究員、王嵐小姐
- 《知識》雜誌:廖國良總監
- 香港教育大學:梁操雅博士、梁餘生老師、甄枝明老師
- 本校家長教師會主席:錢溫貝珊女士
- 另有數位獲獎同學家長出席

而在頒獎禮結束之後,本校亦安排了會後茶聚予獲獎學生、學生家長及嘉賓進行交流,蔣俊昌校長、趙家豪副校長、黃建群主任及公民科老師陪同出席。

## 5.3 視覺藝術科

視覺藝術科於1月29日至31日於本校新視藝室舉行中六畢業生視藝作品展,展出中六同學校本評核作品及其高中三年創作。開幕禮在1月29日午膳進行,由校長、甘肅省博物館班睿副館長、甘肅省博物館歷史部米毅副研究員及甘肅省博物館社會教育部王嵐小姐來臨主持剪綵開幕。典禮後同學擔任導賞分享個人創作心得,而各嘉賓對同學的鼓勵,增加他們創作信心。是次展覽亦具示範作用,本科期望透過活動加深初中生對建立高中視覺藝術作品集的認識及校本評核創作要求。

# 5.4 視覺藝術學會

視覺藝術學會於1月26日(星期五)下午參加由保良局「V54年青藝術家駐留計劃」的工作坊。以大自然藝術為題,製作彩繪地景風鈴。同學研習八鄉建築地貌,把造型加在風鈴上,製作別具心思的地景風鈴。活動共有25位視藝學會會員參與,作品將會在3月中大師班成果展公開展出。

## 5.5 輔導委員會

- 本校的其中一位畢業生參加了紅十字會的「躍動青年—青年帶動改變計劃」, 聯繫了前任半島酒店的甜品師傅製作了二百多份甜品,在考試的前夕 1 月 4 日的午休和放學時段,聯同 5、6 位參加活動的組員,一齊來學校舉辦「課後 一點甜」的活動,讓同學們有機會思考及分享舒緩壓力的方法,並把同學們所 寫的意見製作為展板,讓同學們有機會互相觀摩,認識面對共同壓力的同行 者,並且透過派發甜品讓同學們在考試前舒緩壓力。
- 駐校社工龔姑娘於1月26日(星期五)和2月1日(星期四)邀請了導師,在午休時段特別為中六同學舉辦了兩場「time to sleep身心自在空間」,體驗頌缽音樂的療效,放鬆心情,淨化身心,消除早上的大腦疲勞,讓中六同學明白適時的休息更能提升之後的學習效能。
- 1月27日(星期六)8位中四級同學於上午先在本校新翼鄭裕彤廣場進行了各項破冰活動及遊戲,下午則享受了一次密室逃脫活動。 通過工作坊和日營活動,教導同學正確使用網絡、辨識網絡風險和危害,以及保護個人隱私的安全知識。並且透過互動和團隊活動,引導同學學會關心他人、尊重他人的觀點和感受,並建立良好的人際關係。
- 由 2013 至 2014 年度起,循道衛理楊震社會服務處開始舉辦「青少年『好人好事』大行動」,計劃由社會福利署攜手扶弱基金及民慧發展有限公司贊助,追往 5 屆計劃有超過 900 位參與青少年,合共服務約 40,000 人。經歷 COVID 三年多後,第六屆「青少年『好人好事』大行動」即將展開,希望推動青少年重新投入社區當中,以團隊形式服務社區,重拾義工服務,繼續宣揚好事精神。好人好事誓師大會為計劃的開幕禮,於 1 月 28 日(星期日)下午,在香港青年協會賽馬會西貢戶外訓練營進行。本校有 13 位同學參加,而今屆共有 100 位參加者,當天的活動內容包括:計劃回顧及簡介、短片播放、遊戲、主禮嘉賓

致辭、致送紀念品予嘉賓、學校代表及參加隊伍、誓師儀式、大合照時間及茶點交流會等。

## 5.6 德育及公民教育委員會

德育及公民教育委員會共有2位老師及14位同學,於1月18日(星期四),前往荔枝角工廈,訪談香港隊滑板運動員,並體驗滑板運動。同學透過與滑板運動員分享交流,擴闊對滑板運動認識,豐富個人體育的素養,建立良好的身心靈健康。同學亦於活動後在學校製造展板,展示活動後的感想與活動花絮,給予其他同學分享。

## 5.7 童軍團

童軍何文田區會、香港特區獅子會及紅磡聖匠中心於 1 月 21 日(星期日)合辦了一項溫馨的活動,探訪位於紅磡邨的獨居長者。此活動旨在為長者提供陪伴,促進其福祉並減少社交孤立感。童軍與長者戶進行配對,展開交談,傾聽他們的故事,並送上由多家公司贊助的福袋。童軍還協助進行針對性的需求和心理健康問卷調查,收集信息反饋給聖匠中心,以更好地支援個別長者。童軍們從中學習到如何與長者交流。活動亦加深了不同世代間之聯繫。

## 6 校外獲獎

#### 6.1 數學科

参加香港數學奧林匹克協會舉辦「『華夏盃@』全國數學奧林匹克邀請賽 2024(香港賽區)初賽」, F.1A 鄔子聰獲中一組一等獎、F.2A 何紫翹、鄭怡鑫、陳熙雯及 F.2B 岳增睿獲中二組三等獎。

# 6.2 射藝隊

参加香港中文大學及中國香港射箭總會於 1 月 27 日及 28 日舉辦的「香港中文大學射箭公開邀請賽 2023」, F.3C 林凱琪、F.4B 何慧芯及 F.2A 梁格饒獲 18 米團體冠軍,而 F.4A 甄鎧沂、F.3A 謝穎瑤及 F.5D 孫麗棋獲 60 米團亞軍。

(報告完)